

# 我市专项整治冬春社会治安

## 商南全力维护节日期间市场秩序

本报讯(通讯员 代绪刚 刘勇)1月10日起,商南市场监管局深入开展食品、药品、特种设备安全、重要民生商品稳价保供等领域专项整治行动,全力规范市场秩序,为群众安全放心消费、欢乐和谐过节保驾护航。

商南市场监管局聚焦节日消费量大的生鲜肉类、酒水饮料等重点品种,紧盯商超、便民市场、校园周边、农村集市等重点区域,开展食品安全大检查,对重点品种开展监督检查,已出动执法人员120多人次,检查食品经营单位280多家,开展监督检查45批次,下发整改通知18份;建立健全药品和医疗器械安全突发事件应急处置机制,组织开展疫苗、药品和医疗器械突发事件应急演练(桌面推演);加大对冬春季新冠病毒感染及其他重点传染病防治用药监管力度,加强疫苗流通使用环节质量监督,督促药械经营使用单位落实主体责任,确保药械质量安全,已检查药械经营单位30多家。研究部署节日期间特种设备安全防范工作,加强对学校、医院、车站、商场和旅游景点等场所的电梯、客运索道、大型游乐设施、场(厂)内专用机动车辆等特种设备的隐患排查整治;成立专项督查小组,深入特种设备使用单位开展督查检查,已出动执法人员32人次,检查特种设备使用单位42家、旅游景区3个,检查特种设备80台次,发现一般安全隐患问题11条,限期整改4条,立行立改7条。组织开展春节期间重要民生商品稳价保供专项行动,紧盯节日期间消费集中的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”“火炉子”等民生消费重点领域,强化价格监管。积极做好旅游业价格监管,着力规范餐饮、住宿、购物、观光、娱乐、停车等环节的价格秩序,指导经营者做好明码标价、收费公示工作。联合县发改局、房管中心对住宅小区物业服务收费开展专项检查,规范物业服务行为,已指导制作价格提示牌500多份,检查经营单位80多家。



本报讯(通讯员 郭磊)1月23日,市公安局召开全市公安机关冬春社会治安打击整治专项行动部署会,深入分析当前安全稳定形势,安排部署冬春社会治安打击整治专项行动。

此次专项行动针对治安稳定形势,聚焦防风险、保安全、护稳定、促发展任务目标,严密防范、严厉打击境内外敌对势力渗透颠覆、捣乱、破坏活动,坚决捍卫国家政权安全、制度安全、意识形态安全。把防范化解风险隐患作为维护社会安全稳定的基础性工作,深入排查化解矛盾纠纷,严格落实防范措施,确保各类风险隐患动态清零。结合冬春季社会治安规律特点,坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里治安问题集中就重点整治哪里”,始终保持对各类违法犯罪活动的高

压严打态势,依法严厉打击严重暴力犯罪、侵害妇女儿童、老年人等弱势群体违法犯罪、涉枪犯罪,重点打击入室盗窃、街头“两抢”、盗窃门店、涉车盗窃等侵财类违法犯罪,持续打击电信网络诈骗犯罪,常态化推进扫黑除恶专项斗争,严打快处危害食品药品安全、破坏生态环境、毒品、文物、森林领域等各类违法犯罪。全面加强社会面治安巡逻防控,突出治安案件易发、多发的重点地区、重点场所、重点部位,加大巡逻密度和频次,严格落实公安武警联勤巡逻和“1、3、5分钟”快速响应

机制,提高见警率、管事率,增强震慑力、控制力。抓好公共安全管理,严查“三超一疲劳”、醉酒酒驾、农村“两违”等交通违法行为,落实雨雪冰冻等极端天气应急响应和联合指挥机制,最大限度保安全、保畅通。同时,深入开展消防隐患排查整治和防火宣传教育,严防发生火灾事故。加强组织领导,统筹协调推进,压实责任链条,广泛宣传发动,严格落实全面从严治党要求,严格规范公正文明执法,坚持科学用警,合理使用警力,确保各项部署落地落实、取得实效。



## 人间烟火处 年味正浓时

△1月23日,市文化馆工作人员及多名书画家来到商南县金丝峡镇白玉河口村,举办“欢欢喜喜过大年 春到万家2024义写春联”活动,为群众现场书写新春对联600多副。

(本报记者 谢非 摄)



△1月21日起,洛南县麻坪镇云蒙山村购买了灯笼等新年装饰品,将整个村子装扮一新。接下来,云蒙山村还将开展拔河比赛、广场舞比赛、新春晚会等活动。

(本报记者 肖云 摄)



△1月23日起,镇安县大坪镇动员党员干部、志愿者和广大群众开展“干干净净迎新春、热热闹闹过大年”人居环境整治志愿服务活动,志愿者们对卫生死角进行“地毯式”清理,同时动员村民主动参与其中。

(本报通讯员 姚亮 摄)

## “路警企”联合排查隧道安全隐患

本报讯(通讯员 宁智)为进一步提升高速公路隧道安全管理水平,确保春运交通安全保障工作圆满完成,1月24日,省路政执法总队第十支队六大队联合辖区高速交警水阳中队、凤凰管理所养护单位对辖区隧道开展安全隐患排查。

排查工作中,路警企三方联合深入辖区水阳高速公路的6座长隧道,对警示提示牌、入口反光标志、爆闪灯、隧道照明灯光、风机、车行人行横洞、消防设施、报警电话等逐一进行排查。对发现的问题,路警企三方现场商定整改意见,并通过整改建议书的形式提交高速公路运营部门,按照隧道安全及技术标准及时予以增补或修复,确保春运期间辖区高速公路安全、畅通。

## 治理不文明旅游行为需“内外兼修”

张忠德



随着寒假游的热度不断升温,越来越多的游客选择出游来放松心情。然而,笔者近日在部分景区游玩时发现,个别市民、游客不文明行为实在“辣眼睛”:有人无视警示牌,踏进禁止入内的草坪并随意走动拍照;有人为了选择最佳拍摄角度,爬上树,或者攀折稚嫩的树枝;有人在公园手拿活筒配合着音响,放声高歌……这些不文明行为,不仅给美景“添了堵”,也给其他游客的出行带来不便,更影响城市文明形象。如何治理不文明旅游行为,成为我们需要关注和思考的问题。笔者认为,治理不文明旅游行为需要相关部门、景区、游客“内外兼修”。

首先,景区应加强宣传教育,倡导文明旅游。

通过宣传牌、宣传册等多种形式,提醒游客文明旅游,纠正不文明行为。其次,游客自身也要提高素质,自觉维护景区环境卫生。我们应该从自身做起,不乱扔垃圾、不随意停车,努力营造良好的旅游环境。

此外,要建立长效机制。相关部门要加强对不文明行为的监管和处罚力度,让违规者受到惩罚,形成有效的震慑力。同时,景区也要加强管理,提高服务水平,为游客提供更好的旅游体验。实践证明,治理不文明旅游行为仅靠管理制度和常规办法是不行的,需久久为功,与时俱进,从价值引导、规则实施、智慧景区建设等多个方面入手。

文明旅游藏在你的行为举止里,始于自发、成于自觉,既需自律,也需他律。呼吁市民游客时刻把文明记在心里,落在行动上,别让不文明现象“煞风景”。同时,相关部门和景区也应加强管理和服务,共同推动文明旅游的发展。

“学校是我们的小家,中村是我们的大家,不管是在学校,还是在家里,大家都要爱干净、讲卫生,不乱扔垃圾……”1月22日,在山阳县中村镇中心小学六年级一班的教室里,一堂生动的“干净山阳,从我做起”主题班会正在进行。老师以观看视频、讲述案例等形式,呼吁学生积极参与“干净山阳”创建活动。

## 小手拉大手 干净文明齐步走

本报记者 张英

在教室最后一排,有几个特殊的“学生”,时不时引来同学好奇的目光。原来他们是镇村的干部,这次专门来学校宣传“干净山阳”创建活动。

“一个学生能带动一个家庭,我们必须从小培养孩子爱护环境、讲卫生的习惯。这次镇上开展的‘小手拉大手、干净文明齐步走’活动很有意义,既强化了师生们的环境卫生保

护意识,又极大地提高了他们参与人居环境整治的积极性。”中村镇中心小学党支部书记李丹说。

倡议活动结束后,镇村干部和全体师生一起动手,对校园及周边环境卫生进行大扫除,有的负责打扫、有的负责擦洗、有的负责清运……整个校园内外一派繁忙的景象。

为深入推进“干净山阳”创建活动,连日来,中村镇先后深入中村镇中心小学、下河小学、移民新区幼儿园等学校开展“小手拉大手、干净文明齐步走”活动,共发放《倡议书》等各种宣传资料1000多份,倡议全体师生争做“干净山阳”的“宣传员”“保洁员”“监督员”,共建和美中村。

## 关于开展商洛市校园食品安全排查整治专项行动的公告

为切实保障在校师生饮食安全,商洛市食药安办、市教育局、市公安局、市卫健委、市市场监管局联合印发了《商洛市校园食品安全排查整治专项行动实施方案》,决定从2024年1月至2024年6月,在全市范围内开展为期6个月的校园食品安全排查整治专项行动。欢迎广大市民对学校食堂及食堂承包经营企业进行监督,如有发现食品安全问题,可通过以下途径进行投诉举报。全市统一投诉举报电话:12315。商洛市校园食品安全排查整治专项行动工作专班办公室 0914-2391195 邮箱:449307762@qq.com 商洛市校园食品安全排查整治专项行动工作专班办公室 0914-2993231 邮箱:502406156@qq.com

## 声明

●商州区交通批发商城工会委员会的开户许可证丢失,开户行为中国邮政储蓄银行股份有限公司陕西省商洛市工农路支行,账号为961002010008148896,核准号为J8030001309901,声明作废。

●陕西省山阳县王闫乡阮班富的林权证丢失,原林权证号为14030264,声明作废。  
●陕西省山阳县城关镇西关居委会四组552号阮杰的林权证丢失,原林权证号为14030262,声明作废。  
●洛南县饲料公司的国有土地使用权证丢失,证号为(1997)619号,声明作废。  
●陕西省商洛市商州区北新街139号王成不慎将西安西姜村城改DK2“西江月”项目住宅认购协议丢失,认购协议代码为0003729,声明作废。  
●陕西省商洛市商州区北新街139号王成不慎将西安西姜村城改DK2“西江月”项目住宅收据丢失,收据编号为5023550,金额为275703元整,声明作废。

## 上班途中的救援

本报讯(通讯员 杨开让)近日,洛南县中医医院骨科(外二科)医生梁焕正在赶去上班的路上,走到西街社区门口时,突然听见路人议论纷纷:“环城北路有人晕倒在地上,不省人事,咋没有人管呢?”凭借一名医生的本能反应,听到此消息他迅速跑向出事地点。  
赶到事发现场,梁焕看见一位20多岁的青年晕倒在地,当时该男子意识不清、呼之不应,嘴唇发青、口腔及其鼻腔内有食物残渣,嘴角有少量白沫,四肢冰凉并且脉搏微弱,颈动脉搏动存在,但是瞳孔细小。  
情况危急,来不及多想。简单判断生命体征后,梁焕赶紧把患者头偏向一侧,用手掏出患者口内食物残渣及分泌物,畅通呼吸道后,患者面色有所好转,但仍呼之不应。  
梁焕迅速拨打110发出求助信息,并且拨通120急救电话,直至看到患者被120急救人员接走,才松了一口气。